

## 摘红枣 刨花生 吃农家饭

第五届好想你枣文化节暨枣乡风情游九月上演



□晚报记者 唐善普

9月1日上午9点“第五届好想你枣文化节暨枣乡风情游”拉开了序幕。

寻梦千年红枣文化，触摸百年枣业根基，醉一回枣园秋色，品一回乡村野趣。此次持续到10月7日的枣文化节，将让你在中华枣文化博览中心中了解红枣的千年文化，在车间参观区里零距离体验好想你红枣产品的生产过程，具有浓厚枣乡人特有的风俗性的打枣仪式让人回味无穷……

“文化、绿色、健康、互动、体验。我们以文化节为平台，就是想通过枣乡风情游活动，为城里人提供一个集观赏性、娱乐性、参与性、知识性于一体的生态旅游活动。”河南省新郑奥星实业有限公司总经理石聚彬接受采访时这样诠释本届枣文化节的意义。

## 这个九月，寨沟你去了吗



“这个九月，寨沟你去了吗？”金秋九月，约上几个好友，看山花、山草、山楂灿烂地笑，听山泉、山鹿、山姑尽情地歌唱，置身于这一世外桃源，您一定会赞叹“最美不过栾川寨沟”。

亲山亲水有亲人，寨沟沟里园丁颂。为了表达对老师的祝福和关爱，寨沟景区特在9月1日~10日举办“金秋九月游寨沟教师节里谢师恩”系列活动。

此次活动内容包括开展“点点恩师情，寨沟欢乐游”大型征文，教师以及学生都可以参加此次活动，此外还举办“谢师恩，精美影视大展播”，包括故事片和科普片。

寨沟的山山水水朴实得让人震撼，坦荡得让人心惊。洞天河曲径通幽，登天峡山高水长，梨花寨旌旗招展，胜天湖五光十色……美丽的寨沟，令人流连忘返。

**“园丁颂”特惠活动** 1.持有教师证，可享受正常门票的半价(15元/人)优惠。2.持有高级、特级、优秀教师职称证件的；接受过市级以上表彰过的优秀教师，持有效证件，可享受免景区门票优惠。

刘菁荔

景区电话：0379-66838896

66838899

郑州报名电话：67212066

66693916

66930008

63836944

自驾车线路：郑少高速—伊川下高速—洛栾快速道—寨沟

## 游客：追求景色原生态 交通：更便利 景区：资源众多良性开发 西部旅游 “一票难求”

自然的、原生态的风景和粗犷朴实的民风，吸引着内地以每年一倍以上增长人数拥到西部。游客对西部风景先睹为快的追捧，出现西部游一票难求。西部旅游热会不会是“一阵风”？近日，记者就这个热门话题走访了旅游业界的相关人士。

晚报记者 唐善普 实习生 陈俊

### 现象 西部游“一票难求”

“报名人数不错，就是车票太难。”日前，黄河路一家旅行社的老总在与记者谈到西部游的情况时“喜忧参半”。随后，记者咨询了几家做西部旅游团的旅行社工作人员，发现他们的心情大多一样。“也可以坐飞机，只是价格贵点。”已做了一年多西部线路的吴先生说，虽然相比火车800多元，飞机2000多元是贵了点。他还建议游客考虑不同的出游方式，比如自驾游。

### 原因 原生态美景先睹为快

据郑州金辉旅行社总经理孙燕分析，因为西部9月天气凉爽，成为旅客旅游的新热点，造成小高峰时车票紧张现象。一些推出西部线路的旅行社工作人员强调：西部许多景点交通进一步改善，也是西部游火爆最直接的原因之一。如通往云南梅里雪山的道路修通，游客进入景区不到5个小时。而全长2000多公里的青藏铁路开通，沿途经过青海湖、昆仑山、可可西里、藏北草原、布达拉宫等，是一条顶级旅游线路。

### 市场 前景会越来越好

记者还连线了在西安做导游的孙先生。他告诉记者，进入9月，西安人报名西部游的比去年同期有50%左右增长。“前景会越来越好，因为无论是线路、旅行社服务、还是当地的接待能力等都会越来越适合人们需要。”

“旅游其实就是一种心态。”从事心理学研究的田华从另一角度作了分析，“西部的绿色生态，民族风情和淳朴的民风等都很符合都市人追求自然的心态。”



### 观点 资源众多后劲巨大

西部旅游热能否持续下去？会不会因为团费太高阻止了大众西行的脚步？“会持续下去。”采访中一些旅行社负责人十分肯定地说。他们分析，大凡到这些地方玩的人都不太在意价格，所以旅行社会在线路、产品及服务上做品牌，让“西部游”从一开始就处在较良性的开发中。

但也有专家提醒，目前西部旅游业水平还处在初级阶段，地区间旅游业发展极不平衡，开发上要避免以一流的资源配置二流的开发，结果形成三流的产品。河南工业大学经济贸易学院导游培训中心主任戴苏东说，旅游开发模式大致分为流量型模式（追求客流量而游客消费相对较低）和收入型模式（不过分追求客流量，但刺激游客高消费）。西部地区旅游资源数量多、品位高，已形成了山水风光、文物古迹、民俗风情等旅游品牌，另有100多种属于世界级旅游垄断资源，如西双版纳、丽江古城、香格里拉等，但开发的只占1/7，后劲很大。

目前四川旅游正从以观光型向观光与休闲度假相结合转变，而西藏、四川、云南宣布在10年内联合投资500亿元打造“香格里拉”生态旅游区，将西南角打造成世界精品旅游景区之一。“一流的资源和一流的开发，不会使西部旅游成为‘一阵风’。”戴苏东表示，对西部游很有信心。

国内机票·国际机票·预订宾馆



24小时服务  
0371-

666666666

国际新增航线惊爆特价：

郑州-首尔 1099元（单程）

1999元（往返）

9月份国内航线推出 团队特价：

郑州-北京 7折

郑州-广州 3折

郑州-宁波 5折

郑州-南京 7折

郑州-上海 5.5折

郑州-深圳 3.5折

郑州-晋江 5.5折

郑州-杭州 6.5折

以上价格均不含税和燃油附加费，折扣信息均以当日航班查询为准。